

24 Aprilie 2023

Către: Casa Națională de Asigurări de Sănătate
În atenția: Doamnei Adela Cojan, Președinte

REF: Propunerile Coaliției pentru Dezvoltarea României (CDR) privind Normele metodologice de aplicare a Hotărârii Guvernului pentru aprobarea pachetelor de servicii și a contractului-cadru care reglementează condițiile acordării asistenței medicale, a medicamentelor și a dispozitivelor medicale în cadrul sistemului de asigurări sociale de sănătate, împreună cu Anexa de propuneri noi privind testările oncologice.

Stimată doamnă Președinte Adela Cojan,

Prin prezenta aducem la cunoștință propunerile noastre în legatura cu Normele metodologice de aplicare a Hotărârii Guvernului pentru aprobarea pachetelor de servicii și a contractului-cadru care reglementează condițiile acordării asistenței medicale, a medicamentelor și a dispozitivelor medicale în cadrul sistemului de asigurări sociale de sănătate, postate pe site-ul CNAS în secțiunea Transparența decizională în data de 07.04.2023.

În acest sens, experții grupului de lucru pentru Sănătate al CDR au elaborat o serie de propuneri în contextul consultărilor publice (anexa nr. 1).

Suplimentar, dorim să vă aducem la cunoștință o listă ce conține reiterarea unor propuneri legate de testările pe ramura oncologică, cu explicațiile aferente, împartite pe tipuri de cancer, pe care o atasăm prezentei adrese (anexa nr. 2). Aceste propuneri sunt bazate pe cele mai recente cercetări și studii, care indică faptul că aceste teste ar fi benefice și ar plasa pacientul pe primul loc, prin identificarea cancerului într-un stadiu incipient, ceea ce ar crește șansele de vindecare și ar reduce costurile tratamentului pe termen lung.

Cu toate acestea, pentru introducerea noilor tipuri de teste oncologice, **sustinem în continuare nevoia acută de majorare a finanțării acordate sistemului de sănătate din România, iar în acest sens solicităm sprijinul și implicarea CNAS în identificarea și utilizarea la maxim a tuturor surselor necesare de unde se pot obține linii de finanțare distincte.** Având în vedere beneficiile potențiale pentru pacienți și pentru sistemul de sănătate în general, considerăm că această investiție ar fi una necesară și justificată.

Ne adresăm dumneavoastră pentru a analiza propunerile transmise, necesare pentru creșterea accesului cetățenilor la servicii medicale în România și vă stăm la dispoziție pentru orice clarificări suplimentare pe această temă.



În speranța unei colaborări eficiente și constructive, vă mulțumim anticipat pentru atenția acordată acestor propuneri și așteptăm cu interes un răspuns din partea dvs.

Cu respect,

Grupul de lucru pentru sănătate
Coaliția pentru Dezvoltarea României

